
 

Αθήνα, 13 Ιουλίου 2020 

Επίκαιρη Ερώτηση 

Προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

Θέμα: “Δημόσιος κίνδυνος η απόφαση Χατζηδάκη για αναβολή επ’ αόριστο της 
ολοκλήρωσης των δασικών χαρτών” 

Σύμφωνα με το δημοσίευμα της Καθημερινής (Από την αρχή οι δασικοί χάρτες, Γιώργος 
Λιάλιος, 8 Ιουλίου 2020), ο κ. Χατζηδάκης συνεχίζει το έργο του που ξεκίνησε στον 
περιβαλλοντοκτόνο νόμο για τον αποχαρακτηρισμό των δασικών εκτάσεων μέσα από την 
επανεξέταση των δασικών χαρτών.  
 

Συγκεκριμένα, αναφέρονται περιπτώσεις στις οποίες αποχαρακτηρίζονται διανομές ή 
απαλλοτριώσεις που είχαν γίνει προ πολλών δεκαετιών προκειμένου να δημιουργηθεί 
αγροτική, γεωργική, ή κτηνοτροφική γη, ακόμη και αν δεν χρησιμοποιήθηκαν ποτέ ως 
σήμερα για αυτό τον σκοπό. Επίσης, αποχαρακτηρίζονται χωρίς άλλο κριτήριο οι εκτάσεις 
των μητρώων του ΟΠΕΚΕΠΕ και άλλων αγροτικών μητρώων, χωρίς να εξετάζεται αν οι 
εκτάσεις αυτές έχουν εκχερσωθεί παράνομα, δικαιώνοντας τους καταπατητές. Εξαιρετικά 
ανησυχητική η δυνατότητα να εκδίδουν άδειες οι τουριστικές ή βιομηχανικές μονάδες με 
μόνη αναγκαία έγκριση αυτή του αρμόδιου Υπουργείου, αφαιρώντας τη αντίστοιχη 
δικαιοδοσία από το Δασαρχείο. Η ασυδοσία αυτή επεκτείνεται και στις οικοδομικές άδειες, 
όπου θα αρκεί η βεβαίωση μηχανικού ότι τηρούνται τα όρια της αρτιότητας! Και ενώ το 
Συμβούλιο της Επικρατείας έχει εκδώσει σειρά αποφάσεων ενάντια στην καταπάτηση και 
αποχαρακτηρισμό δασών, έχοντας παράξει την ανάλογη νομολογία, το Υπουργείο προχωρά 
στο να θεωρεί αποδεικτικά ιδιοκτησίας βεβαιώσεις και πληροφοριακού χαρακτήρα 
έγγραφα, τα οποία το ΣτΕ έχει κρίνει εδώ και μία δεκαετία ότι δεν έχουν ισχύ πράξης 
χαρακτηρισμού. 
 

Η κατάρτιση των δασικών χαρτών, με τα όσα εμπόδια συνάντησαν στη χώρα αυτή, 
κατάφερε να φτάσει στα μισά, κι εσείς με ένα νόμο και την εφαρμογή του, τους 
αποσύρεται για να τους “αναμορφώσετε” σε όποιο στάδιο κι αν βρίσκονται, προσφέροντας 
ως δώρο τα δάση στους καταπατητές.  
 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Κατανοεί ότι η περαιτέρω αναβολή ολοκλήρωσης των δασικών χαρτών διαιωνίζει 
το οικονομικό κίνητρο του εμπρησμού και θα κοστίσει ανθρώπινες ζωές, 
περιβάλλον και ιδιωτική περιουσία.  

2. Δεσμεύεται να αποσύρει την σχετική απόφαση και να βάλει τέλος στους 
εμπρησμούς  επιταχύνοντας τις διαδικασίες κύρωσης των δασικών χαρτών; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Κρίτων Αρσένης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

919

Ημερομ. Κατάθεσης:

13/7/2020

Ώρα κατάθεσης:

09:31'




